Углеводороды   10 класс      Вариант  1.

1.  Углеводороды, молекулы которых содержат наряду с простыми связями также и двойную связь между 2 атомами углерода, относятся к классу:

1) циклоалканов;     2) алкинов;     3) алкенов;     4) алканов. 

2.  Формула  2,3-диметилбутена-1:                                                                                            СН3
1)  СН3− С = С − СН3           2) СН3 – С = С = СН2              3)  СН2 = С – СН = СН2       4) СН2 = С – СН − СН3
               СН3 СН3
 СН3                                                             СН3                                      СН3 
3. Из  веществ, формулы которых: 

а) СН3− СН2− СН2               б)  СН3− СН2− СН2− СН3              в) СН3− СН− СН3            г)   СН2− СН2
                        СН3
                                                                                                       СН3                          СН2− СН2

изомерами  являются:  1) б,в           2)  а,б                 3) а,г              4) б,г

4. Гомологом  2,3-диметилбутена-1  является:

1)  СН3− С = С − СН3           2) СН3 – С = С Н− СН2 − СН2 – СН3        3)  СН2 = С – С = СН2       4) СН2 = С Н− СН2– С = СН2
               СН3 СН3
 СН3                                                                                            СН3  СН3                                               СН3

1)   1            2)  2                3) 3                  4) 4

5.  С  каждым  из  указанных  веществ:  водой,  бромоводородом, водородом – в  химическое  взаимодействие  вступает:

1) пропан        2) бутен            3)  этан           4)  хлорметан.

6. Коэффициент  перед   кислородом  в  уравнении  реакции  горения  циклопропана  равен:

1)  2             2)  4             3)  6          4) 9

7. Схема, соответствующая  реакции  присоединения:

1)   С2Н6 + Сl2 →  ….                   2) С2Н4 + 3O2 →  ….                 3)  С2Н4  +  С2Н4  + … →  ….      4)  С3Н8 (t,катализатор)→ …

8.  В  схеме  химических  превращений 
                                                                         С2Н6  →  Х1  +  Х2  →  С2Н5ОН                       Х1  и  Х2    это: 

 1) ацетилен  и  вода       2)  хлорэтен  и  натрий       3)  этилен  и  вода       4)  ацетилен  и  хлороводород .

9.  При  сжигании  11,4 г углеводорода  образовалось  35,2 г оксида  углерода (IV)  и  16,2 г воды.   Относительная  плотность  по  кислороду  паров  этого  вещества  3,5.  Определите  формулу  углеводорода.

10.  Какая  масса  бензола  потребуется  для  получения   738  г  нитробензола,  если  выход  продукта  реакции  составляет  92%  от  теоретически  возможного?

Углеводороды  10 класс          Вариант  2.

1.  Название  гомологического  ряда  нециклических  углеводородов, в молекулах  которых  атомы углерода  образуют  только С−С связи:
1) алканы;     2) алкены;     3) алкины;     4) алкадиены. 

2.Вещество, структруная формула которого                                                                                          

     СН3− СН − СН2 – СН − СН2 − СН3               называется:  а) 2,2-диметилбутан                  б) 2,4-диметилгексан
               СН3                     СН3                                                          в) 2-метилгексан                         г) 2,4-диметилоктан

3. Из  веществ, формулы которых: 

а) СН3− СН= СН− СН2− СН3       б)  СН2=С− СН2− СН3    в) СН3− СН2− СН2− СН=СН2       г)  СН3− СН2− СН= СН− СН2− СН3
                        
                          СН3                          

изомерами  положения  двойной связи  являются:  1) б,в           2)  а,б                 3) а,в             4) б,г

4. Гомологом  3-этилпентена-1  является:

1)  СН3− С = С – СН=СН2          2) СН3 – С Н= С − СН2 − СН2 – СН3        3)  СН2 = С – СН2− СН3       4) СН2 = С Н− СН2– С Н= СН2
               СН3 СН3
                  СН3                                                СН3

1)   1            2)  2                3) 3                  4) 4

5.  Для  обнаружения  непредельных углеводородов  можно  использовать  раствор:

1) нитрата  серебра         2) хлорида  бария           3)  аммиака           4)  бромной  воды.

6. Коэффициент  перед   кислородом  в  уравнении  реакции  горения  толуола  равен:

1)  7             2)  8             3)  9          4)  10

7. Схема, соответствующая  реакции  замещения:

1)   С2Н6 + Сl2 →  ….                   2) С2Н4 + 3O2 →  ….                 3)  С2Н4  +  С2Н4  + … →  ….      4)  С3Н8 (t,катализатор)→ …

8.  В  схеме  химических  превращений 
                                                                         СН4  →  Х1  →  Х2  →  С6Н5Cl                       Х1  и  Х2    это: 

 1) циклогексан  и  бензол                 2)  ацетилен   и  бензол       

3)  ацетилен  и  хлороводород        4)  циклогексан  и  хлороводород .

9.  Относительная  плотность  углеводорода  по  водороду  равна  28.   Массовая  доля  углерода  в нем  85,7%. Определите  формулу  вещества.

10.  Вычислите  массу  карбида  алюминия  Al4C3,  которая  потребуется  для  получения  112  л  метана(н.у.), если выход   продукта   реакции   составляет   80%  от  теоретически  возможного.
